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PREMIERE PARTIE : ( 10 points )

Suite & une blessure, un antigéne est introduit dans l'organisme, celui-ci réagit d'abord par une
réaction immunitaire non spécifique suivie ou non par une réaction immunitaire spécifique contre cet
antigéne.

1) Décrire, 4 l'aide de schémas annotés, le phénoméne qui intervient dans cette réaction
immunitaire non spécifique.

2) Les données expérimentales du document 1 permettent d'étudier certains aspects de la
répanse immunitaire spécifique contre un virus X.
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Document 1

a— Justifiez la durée de 10 jours entre Finoculation du virus X a la souris A et le prélévement
des lymphocytes.

b= ldentifiez, & partir de I'analyse des données expérimentales, le type de réponse immunitaire
spécifigue mise en jeu contre le virus X,

¢ — Expliquez les résultats obtenus dans le 1¥ cas et le 2™ cas du document 1 sachant
que les souris A et B appartiennent a deux souches différentes.



DEUXIEME PARTIE : ( 10 points )

Le document Il représente le pedigree d'une famille dont certains membres sont atteints d’'une
maladie héreditaire.
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Document Il

1) Dans le but de comprendre |a détermination génétique de la maladie, discutez chacune des
hypothéses suivantes en argumentant vos réponses ;
Hypothése 1 = la maladie est contrélée par un alléle autosomal récessif
Hypothése 2 = la maladie est contrélée par un alléle autosomal dominant.
- Hypothése 3 = |la maladie est contrélée par un alléle récessif porté par X
- Hypothése 4 = la maladie est contrélée par un alléle dominant porté par X

2) L 'analyse statistique de la descendance de plusieurs couples dont le pére est atteint par |a méme
maladie etla mére est saine a donné les résultats suivants ; Tous les gargons sont sains et toutes

les filles sont atteintes.

a—Quelle est'hypothése confirmée par ces données ?

b — Ecrivez le ou(les) génotype(s) possible(s) de chacun des individus suivants : I, | 1o, 11}, 1, IIL
et 11ls



